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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ   

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

33
η
 Συνεδρίαση  

Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 24
ης

 Ιουνίου 2025 
--------------------------- 

Στην Πάτρα, σήμερα, την 24
η
 Ιουνίου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 09:00, μετά από γραπτή 

πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό 33/20-06-2025, 

πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο κτίριο Λαδόπουλου, στην οποία 

συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (40) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω 

μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, 2] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 3] 

Πετρόπουλος Παναγιώτης - τακτικό μέλος, 4] Σίμου Αικατερίνη – τακτικό μέλος, 5] Τογιοπούλου 

Αναστασία – τακτικό μέλος, 6] Αϊβαλής Βασίλειος - τακτικό μέλος και 7] Δούρος Αθανάσιος - 

αναπληρωματικό μέλος. 

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, προσήλθε στην συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 10
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 593/2025). 

Οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος και Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, δεν 

προσήλθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως. 

………………………………………………………………………………………………. 
 Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το κατεπείγον θέμα «Έγκριση υποβολής πρότασης 

με τίτλο "MARINA-BLUE: Marine Adriatic Regional Innovation Network for Advancing Blue 

Ecosystem" και ακρωνύμιο «MARINA-BLUE» στην 2
η
 Πρόσκληση του Προγράμματος IPA-

ADRION, Interreg VI-B IPA Adriatic Ionian 2021-2027», (σχετικό το αριθ. 9696/23-06-2025 

διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 9662/23-06-2025 εισήγηση του Αντιδημάρχου 

Πολιτισμού, Προγραμματισμού και Δημοτικής Περιουσίας– Δ/νση Προγραμματισμού Οργάνωσης 

και Πληροφορικής), η οποία έχει ως εξής: «Προς: - Τον κ. Πρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής – 

(δια του κ. Δημάρχου) – Ενταύθα - Η πρόταση έργου MARINA-BLUE ευθυγραμμίζεται με τους 

στόχους και τις δράσεις του Άξονα Προτεραιότητας SO1.1 του Προγράμματος Interreg VI-B IPA 

Adriatic Ionian 2021-2027, που αφορά την "Ενίσχυση των ικανοτήτων καινοτομίας στην περιοχή 

της Αδριατικής-Ιονίου". - Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής της πρότασης είναι η 30/6/2025. - 

Η πρόταση εστιάζει στην ενίσχυση της καινοτομίας σε θέματα περιβαλλοντικής προστασίας και 

διαχείρισης του υδάτινου οικοσυστήματος, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία της 

βιοποικιλότητας, στη διατήρηση των φυσικών πόρων και στη σύνδεση ερευνητικών και τεχνικών 

λύσεων με τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. - Στο πλαίσιο του έργου, ο Δήμος Πατρέων 

προβλέπεται να δημιουργήσει ένα εξειδικευμένο τοπικό κέντρο καινοτομίας (innovationhub), το 

οποίο θα λειτουργήσει ως χώρος υποστήριξης επιστημονικών και τεχνικών πρωτοβουλιών που 

σχετίζονται με τη βιώσιμη διαχείριση του θαλάσσιου και ποτάμιου περιβάλλοντος. Το κέντρο 

αυτό θα συνδέεται με αντίστοιχες πρωτοβουλίες σε άλλες χώρες της περιοχής της Αδριατικής–

Ιονίου και θα υποστηρίζεται από δίκτυο εκπαιδευτικών και ερευνητικών δράσεων.Το έργο 

συνάδει με τους στόχους του Δήμου για ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, 

στήριξη της τοπικής κοινωνίας με βάση την αειφορία και τη διαμόρφωση διακρατικών 

συνεργασιών. - Το εταιρικό σχήμα της πρότασης αποτελείται από τους ακόλουθους εταίρους: 

Επικεφαλής εταίρος: - Δήμος Πατρέων, Ελλάδα - Εταίροι: - • CIHEAM-IAMB (International 

Centre for Advanced Mediterranean Agronomic Studies - Mediterranean Agronomic Institute of 

Αριθμός Απόφασης  624 
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Bari), Ιταλία - • FISPMED (Federation of Fisheries and Aquaculture Associations of the 

Mediterranean), Ιταλία - • MPDO CONSULTING SA, Ελλάδα - • University 

Mediterranean Podgorica, Μαυροβούνιο - • INCA (Institute for Nature Conservation in Albania), 

Αλβανία - • Hydro-Engineering Institute Sarajevo, Βοσνία και Ερζεγοβίνη - Ο συνολικός 

προϋπολογισμός της πρότασης είναι 1.200.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), ενώ ο 

προϋπολογισμός για τον Δήμο Πάτρας ανέρχεται σε 220.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου του 

ΦΠΑ). - Η διάρκεια υλοποίησης του είναι 36 μήνες. - Μετά τα παραπάνω, παρακαλείται η 

Δημοτική Επιτροπή: - Να εγκρίνει την υποβολή πρότασης με τίτλο "MARINA-BLUE: Marine 

Adriatic Regional Innovation Network for Advancing BlueEcosystem" και ακρωνύμιο 

«MARINA-BLUE» στην 2η Πρόσκληση του Προγράμματος IPA ADRION, Interreg VI-B IPA 

Adriatic Ionian 2021-2027 - Να ορίσει Υπεύθυνο του Έργου (και πρόσωπο επικοινωνίας) εκ 

μέρους του Δήμου τον κ. Βασίλη Παπαϊωάννου, υπάλληλο του Τμήματος Σχεδιασμού & Μελετών 

Ψηφιακών Συστημάτωντης Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής. - Να 

εξουσιοδοτήσει τον κ. Δήμαρχο να προβεί σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που απαιτούνται για 

την συμμετοχή του Δήμου στο προτεινόμενο έργο. - Ο Αντιδήμάρχος Πολιτισμού 

Προγραμματισμού και Δημοτικής Περιουσίας κ. Αγγελής Απόστολος».- 

 

Η Δημοτική Επιτροπή, με τη διευκρίνιση ότι το θέμα κηρύχθηκε κατεπείγον με την αριθ. 

583/2025 Απόφασή της, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή 

Αντιδημάρχου, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 
Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

 Η πρόταση έργου MARINA-BLUE ευθυγραμμίζεται με τους στόχους και τις δράσεις του 

Άξονα Προτεραιότητας SO1.1 του Προγράμματος Interreg VI-B IPA Adriatic Ionian 2021-2027, 

που αφορά την "Ενίσχυση των ικανοτήτων καινοτομίας στην περιοχή της Αδριατικής-Ιονίου". 

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής της πρότασης είναι η 30/6/2025. 

Η πρόταση εστιάζει στην ενίσχυση της καινοτομίας σε θέματα περιβαλλοντικής 

προστασίας και διαχείρισης του υδάτινου οικοσυστήματος, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην 

προστασία της βιοποικιλότητας, στη διατήρηση των φυσικών πόρων και στη σύνδεση 

ερευνητικών και τεχνικών λύσεων με τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. 

Στο πλαίσιο του έργου, ο Δήμος Πατρέων προβλέπεται να δημιουργήσει ένα εξειδικευμένο 

τοπικό κέντρο καινοτομίας (innovationhub), το οποίο θα λειτουργήσει ως χώρος υποστήριξης 

επιστημονικών και τεχνικών πρωτοβουλιών που σχετίζονται με τη βιώσιμη διαχείριση του 

θαλάσσιου και ποτάμιου περιβάλλοντος. Το κέντρο αυτό θα συνδέεται με αντίστοιχες 

πρωτοβουλίες σε άλλες χώρες της περιοχής της Αδριατικής–Ιονίου και θα υποστηρίζεται από 

δίκτυο εκπαιδευτικών και ερευνητικών δράσεων. Το έργο συνάδει με τους στόχους του Δήμου για 

ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, στήριξη της τοπικής κοινωνίας με βάση την 

αειφορία και τη διαμόρφωση διακρατικών συνεργασιών. 

Το εταιρικό σχήμα της πρότασης αποτελείται από τους ακόλουθους εταίρους: 

Επικεφαλής εταίρος: 

• Δήμος Πατρέων, Ελλάδα 

Εταίροι: 

• CIHEAM-IAMB (International Centre for Advanced Mediterranean Agronomic Studies - 

Mediterranean Agronomic Institute of Bari), Ιταλία 

• FISPMED (Federation of Fisheries and Aquaculture Associations of the Mediterranean), 

Ιταλία 

• MPDO CONSULTING SA, Ελλάδα 

• University Mediterranean Podgorica, Μαυροβούνιο 

• INCA (Institute for Nature Conservation in Albania), Αλβανία 

• Hydro-Engineering Institute Sarajevo, Βοσνία και Ερζεγοβίνη 
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Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρότασης είναι 1.200.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου 

του ΦΠΑ), ενώ ο προϋπολογισμός για τον Δήμο Πάτρας ανέρχεται σε 220.000,00 € 

(συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ). 

Η διάρκεια υλοποίησης του είναι 36 μήνες. 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 74Α του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023), το άρθρο 26 του Ν.5056/2023 και το άρθρο 72 του 

Ν.3852/2010 (άρθρο 31 του Ν.5013/2023), 

 

1. Εγκρίνει την υποβολή πρότασης με τίτλο "MARINA-BLUE: Marine Adriatic Regional 

Innovation Network for Advancing BlueEcosystem" και ακρωνύμιο «MARINA-BLUE» 

στην 2η Πρόσκληση του Προγράμματος IPA ADRION, Interreg VI-B IPA Adriatic Ionian 

2021-2027 

 

2. Ορίζει Υπεύθυνο του Έργου (και πρόσωπο επικοινωνίας) εκ μέρους του Δήμου τον κ. 

Βασίλη Παπαϊωάννου, υπάλληλο του Τμήματος Σχεδιασμού & Μελετών Ψηφιακών 

Συστημάτων της Διεύθυνσης Προγραμματισμού, Οργάνωσης & Πληροφορικής. 

 

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πατρέων κ. Κώστα Πελετίδη, να προβεί σε όλες τις 

απαιτούμενες ενέργειες για τη συμμετοχή του Δήμου στο έργο. 

 

 

    Ο Πρόεδρος                           Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

      ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΛΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ  

ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

ΔΟΥΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 
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